Protokół z obrad
XIX zwyczajnej sesji Rady Gminy Miedzichowo odbytej w dniu 
30 grudnia 2020 roku o godzinie 9.00 w sali OSP w Miedzichowie.

Otwarcia sesji o godz. 9.10 dokonał Przewodniczący Rady Gminy Pan Tadeusz Kolecki, który powitał wszystkich zaproszonych gości, sołtysów oraz radnych w/g listy obecności  (listy stanowią załącznik do protokołu, lista obecności wygenerowana z systemu DSSS Vote stanowi załącznik nr 1. Na ogólną liczbę 15 radnych na sesji obecnych 12 radnych. Wobec czego Rada może podejmować prawomocne uchwały. 
Protokół z obrad poprzedniej sesji został przez Radę przyjęty jednogłośnie 12 głosami „za” bez odczytania (załącznik nr 2). 

Przewodniczący odczytał proponowany porządek obrad, który przedstawia się następująco:

Porządek obrad:
1. Sprawy regulaminowe (otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad, przyjęcie protokołu z obrad poprzedniej sesji).
2. Interpelacje i zapytania radnych.
3. Podjęcie uchwały Rady Gminy Miedzichowo w sprawie przyjęcia Programu współpracy Gminy Miedzichowo z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami o których mowa w art.3 ustawy z 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2021 rok.
4. Bieżące sprawy Rady.
5. Wolne wnioski i informacje.
6. Odpowiedzi na interpelacje.
7. Zakończenie.

Ad.2 porządku obrad: Interpelacje i zapytania radnych.

Przewodniczący Rady Pan Tadeusz Kolecki: poinformował, że do biura rady nie wpłynęła żadna interpelacja ani zapytanie, spytał czy ktoś na sesji chce złożyć takową. Z uwagi na ich brak przystąpił do realizacji punktu następnego.

Ad. 3. Podjęcie uchwały Rady Gminy Miedzichowo w sprawie przyjęcia Programu współpracy Gminy Miedzichowo z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami o których mowa w art.3 ustawy z 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2021 rok.
Przewodniczący poprosił o przedstawienie zasadności podjęcia uchwały Inspektora ds. pozyskiwania funduszy unijnych Panią Alinę Frańską.
Projekt uchwały w sprawie przyjęcia programu współpracy, czyli ustawa o działalności pożytku publicznego, zobowiązuje radę gminy do uchwalenia rocznego programu współpracy z organizacjami pozarządowymi w zakresie ich współpracy, formy oraz wysokości przeznaczonych środków finansowych.
Taka uchwała została podjęta 18 listopada br. na sesji rady gminy na rok 2021, wobec tej uchwały jednak wszczęto postępowanie nadzorcze z uwagi na brak określenia w tym programie wysokości środków przeznaczonych na realizację programu. Wtedy została podjęta uchwała zmieniająca pierwotną uchwały w tym zakresie. Dnia 18 grudnia br. Wojewoda Wielkopolski rozstrzygnięciem z dnia 21 grudnia br. stwierdził nieważność pierwotnej uchwały. W związku z powyższym musi zostać podjęta nowa uchwała w tej sprawie.

Dodatkowo głos zabrała Renata Graczkowska-Milej – Radca Prawny Urzędu:
W paragrafie pierwszym uchwalamy program współpracy gminy Miedzichowo z organizacjami pozarządowymi a w paragrafie drugim traci moc uchwała numer XVIII/159/2020 rady gminy Miedzichowo z 18 grudnia w sprawie zmiany uchwały numer XVII/148/2020 rady gminy Miedzichowo.

W związku z brakiem pytań przystąpiono do głosowania, w wyniku którego uchwała została podjęta 12 głosami „za” i zarejestrowana pod Nr XIX/170/2020 – załącznik nr 3.


Ad.4 porządku obrad: Bieżące sprawy Rady. 

Przewodniczący zapytał czy ktoś pragnie zabrać głos?

Wobec braku chętnych do zabrania głosu, sam zabrał głos:

Dwa zdania tematycznie akurat do tej uchwały którą żeśmy podejmowali, zresztą kilka razy zabierałem głos, jeżeli chodzi o posiedzenia komisji czy na forum sesji rady.
Przyjeżdżając z ostatniej sesji w domu zastałem pismo od Pana Prezesa Klubu „Dąb” Pana Piotra Kaczmarka.
Jest to pismo dość długie. Proponuję, ażeby Pani Asia je skserowała i przed kolejną sesją każdemu radnemu je przekazała.
Dotyczy to oczywiście działalności klubu, jakiś tam perspektyw rozwoju czy uruchomienia innych dyscyplin sportowych. I tak dalej. Także w ten sposób proponuję, ażeby to rozstrzygnąć.

Wobec braku pytań, chętnych do zabrania głosu Przewodniczący przeszedł do realizacji punktu następnego.

Ad.5 porządku obrad: Wolne wnioski i informacje.

Radny R. Stasiak - Chciałem się zapytać, czy w związku ze szczepieniami Covid gmina w jakiś tam sposób będzie nas informować, czy to jest w ogóle poza obszarem działania gminy?

Wójt - po sesji poprzedniej rozmawiałem z Panem Starostą, bo pamiętacie Państwo na sesji mówiliśmy też o punktach szczepień. Z naszej gminy niestety Panaceum tutaj nie zgłosiło, jak gdyby swojej woli takiego punktu uruchomienia, trwały negocjacje i jak rozmawiałem z Panią dr szefową Panaceum Kowalską cały czas to trwa, trwają te rozmowy, z tego względu, że wymagania, które zostały nałożone przez narodowy fundusz na te jednostki, które miałyby wykonywać te szczepienia, nie są do zrealizowania przez Panaceum, bo muszą być mobilne jednostki, czyli muszą musi być lekarz i pielęgniarka mobilni, no i stacjonarny więc i tutaj w Miedzichowie i Bolewicach nie ma tylu lekarzy, żeby można było to zorganizować.
Oprócz tego, każdy jak gdyby zakład opieki tej podstawowej publicznej powinien mieć, jeżeli przechowuje szczepionki lodówkę. Panaceum ma tylko taką lodówkę właśnie w Nowym Tomyślu i tam można by to przechować i stacjonarnie można by szczepić, więc trwały te rozmowy nie mam informacji jak się zakończyły. Rozmowy trwały na etapie takim, że oczywiście Panaceum może szczepić, ale stacjonarnie, że nie może wysyłać karetką ludzi, no bo po prostu nie ma. Po rozmowie ze Starostą taki punkt szczepień dla naszej gminy i dla Kuślina, bo w Kuślinie podobna sytuacja wystąpiła, jest Nowy Tomyśl szpital. I to też jest sytuacja taka, że szpital to wziął na siebie i też do dyspozycji bodajże mają trzy karetki. Jeżeli wyślą taki mobilny punkt w teren, to ta karetka jest wyłączona z systemu, więc kiedy dojdzie do sytuacji, że karetka jest potrzebna, to nie ma kto jechać, więc jest to tak troszeczkę trudna, ale jeżeli chodzi o dalej idącą informację to właśnie to jest to w gestii narodowego funduszu ochrony zdrowia przekazanie tych informacji, zawiadamianie tych osób 60 plus, bo to oni będą ulotki wysuwali, informowali, jak te szczepienia mają wyglądać, ale my do takiej akcji informacyjnej jako gmina na pewno też się włączymy, żeby to informować, gdzie takie punkty będą, kiedy można, na razie widzimy, że te szczepienia trwają, ale tych pacjentów związanych ze służbą zdrowia, więc to troszeczkę potrwa jeszcze.
Myślę, że cały styczeń to będzie związany ze służbą zdrowia, a później to my, ale na pewno akcję informacyjną będziemy chcieli uruchomić.

Radny K. Kowalczyk - tutaj kilka słów już wyszło odnośnie szczepień. Chciałbym taką ciekawostkę powiedzieć, kiedyś była w Miedzichowie, przymierzaliśmy się jako samorząd do rozbudowy szkoły, no a że z natury jestem dociekliwy prosiłem byłą kierowniczkę urzędu stanu cywilnego, żeby przygotowała mi taką króciutką analizę i w najbliższych latach ilu będziemy mieli, ile dzieci tam dojdzie do szkoły i ewentualnie w wieku reprodukcyjnym, ile mamy ludzi no Pani kierowniczka miała dość dużo czasu w tym momencie widocznie i zrobiła mi taką analizę i przy tej analizie wyszło, że w roku 1948 - 1952 prawie 50% dzieci w wieku od urodzenia do piątego roku życia umierało, a jak słyszę w mass mediach czy się szczepić, czy się nie szczepić?
Proszę państwa, nie, nie róbmy nigdzie na naszym kochanym świecie Czarnogrodu. Jeżeli mamy okazję bronić się przed tym cholerstwem, to róbmy to. 


Ad.6 porządku obrad: Odpowiedzi na interpelacje.

Przewodniczący poinformował, że z uwagi na brak interpelacji przechodzi do realizacji punktu następnego porządku obrad.

Ad.7 porządku obrad: Zakończenie.

Przewodniczący Rady Pan T. Kolecki stwierdził, że wobec wyczerpania porządku obrad zamyka obrady XIX zwyczajnej sesji Rady Gminy Miedzichowo o godz. 9.25.


Protokołowała: J. Agaciak.
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